

类别：A

西安市城市管理和综合执法局

签发人：张水利

市城管函〔2021〕114号

对市政协十四届五次会议 第273号提案的复函

赵玉涛委员：

您提出的关于增加高级公共卫生间蹲便器数量建议的提案收悉，现答复如下：

一、厕位设置依据

公共厕所厕位主要根据便器分为坐位、蹲位和站位三类，我市环卫公共厕所厕位比例和厕位数量按照《城市公共厕所设计标准》（CJJ14-2016）进行设置。

二、我市环卫公共厕所厕位现状

市城管局负责全市环卫公共厕所的监管工作，您提到的部分市政公共卫生间安装的全是坐便器，而没有蹲便器的问题，经核

实，我市环卫公共厕所不存在全是坐便器没有蹲便器的情况，并且蹲位数设置比例均大于坐位数。一直以来，我们始终坚持以人为本的原则开展环卫公共厕所建设工作，综合考虑干净、卫生、易于清洁，以及符合大多数人如厕习惯等因素，我市环卫公共厕所在建设时主要采取以蹲位式为主，坐位式为辅的形式。为保障部分行动不便的人群能更加方便的如厕，我们分别在公共厕所的男女卫生间内各设置了一个无障碍厕位，有条件的设置了第三卫生间。不仅迎合了大多数人的如厕习惯，确保了蹲位比例和数量；还为老年人、残疾人等行动不便的人也提供了如厕的便利条件。

三、下一步工作计划

下一步，我们会结合我市人口数量增长情况和发展实际，一方面持续加大环卫公共厕所的建设改造力度，严格按照不低于国家二类标准进行建设；另一方面，注重从人性化角度考虑，坚持以蹲位式为主，坐位式为辅的原则开展建设工作，进一步完善公共厕所功能，满足广大如厕群众需求，努力补齐影响市民生活品质的短板。

感谢您对我市“厕所革命”工作的关心支持！

专此函复。

西安市城市管理和综合执法局

2021年5月20日

（联系人：张俊 电话：86787177）

抄送：市政协提案委员会，市政府办公厅（建议提案处）。